

拉萨市报

2025年12月4日 星期四 农历乙巳年十月十五

今日8版

LASA DAILY

第2988期 www.lasabao.com

巩固稳的基础

激发进的动能

透视中国经济的韧性底气

新华社记者 张辛欣 唐诗凝

临近岁末，回看2025这一年，面对外部环境急剧变化，不确定性增加，中国经济始终顶风搏浪、奋力向前——

全年经济总量有望达到140万亿元，世界第二大经济体的地位巩固提升。消费作为经济增长的主引擎作用进一步凸显，实体经济根基更加稳固，国际市场布局持续优化，不断夯实中国经济稳健发展基本盘。

“十四五”临近收官，“十五五”即将开篇。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国经济的稳健与韧性构筑起应对风险挑战的坚实底气，激发出推进高质量发展的强大信心和力量。

筑牢稳的内核

冬日西宁，总投资近730亿元的青海海南清洁能源外送基地电源项目拉开建设序幕。这是青海继“青电入豫”“青电入桂”之后的第三条绿色能源通道。

这一年，纵使国际环境复杂多变，不确定性加剧，中国经济仍承压而上，以坚实的“稳”持续为世界经济发展提供动能。

看经济增长：前三季度国内生产总值(GDP)同比增长5.2%，比上年同期加快0.4个百分点。10月份规模以上工业增加值、社会消费品零售总额等主要经济指标表现良好。

看就业物价：10月份全国城镇调查失业率为5.1%，比上月下降0.1个百分点，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%，保持总体平稳。

看国际收支：前三季度货物进出口规模创历史新高，增速逐季回升，10月末，外汇储备规模升至33433亿美元。

各种风险挑战交织，一个超大体量的经济体保持稳定发展极为不易，既需要强大底盘的支撑，也依靠政策的有效衔接、接续发力。

多年稳居制造业第一大国，粮食产量迈上1.4万亿斤台阶，经济总量接连突破新关口……经过多年高质量发展实践积累，中国经济始终底盘稳固。

坚持稳中求进工作总基调，党中央部署实施一揽子增量政策，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，各地各部门积极行动，扩大内需、惠企减负、整治“内卷”等一系列举措发力显效，推动中国经济稳健前行。

近期，高盛、德意志银行等多家机构上调对全年中国经济增长预期。美国彭博社等多家外媒刊文表示，“中国的数据在多项指标上均超出预期”“中国经济稳健增长为全球经济提供稳定之锚”。

积蓄进的力量

“祖冲之三号”刷新“量子计算优越性”纪录、面向分布式新能源量子加密系列产品发布……近日在合肥举办的2025量子科技和产业大会上，一系列重大成果集中亮相。

从实验室走向应用场，量子计算产业生态逐步构建，新的增长点呼之欲出。

“稳”是固本之基，“进”是拓新关键。以创新之进，促发展之稳，中国经济动力更足、韧性更强。

用发展向新点燃增长新引擎——

当年注册、当年建设、当年投产、当年下线……今年10月，首颗“雄安造”卫星“雄安一号”在蓝箭鸿擎(雄安)空间科技有限公司下线。踏上空天信息快速发展的风口，雄安已汇聚60多家该领域企业，未来之城“拥抱”未来产业。

(下转第四版)

市政协党组理论学习中心组集中学习(扩大)会议召开

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)12月3日下午，市政协党组书记、主席江拥洛主持召集团理论学习中心组集中学习(扩大)会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神、习近平法治思想以及区市主要领导近期讲话精神等，并研究部署市政协贯彻落实工作。

会议指出，习近平法治思想为新时代人民政协履行职能、开展工作指明了方向、提供了根本遵循。全市政协系统要充分发挥政协优势，大力弘扬社会主义法治精神，广泛凝聚社会共识，引导政协委员深入界别、深入基层，积极宣讲习近平法治思想，推动法治观念更加深入人心。

会议强调，自治区党委十届九次全会和市委十届十次全会精神具有很强的政治性、重要的战略性、深刻的指导性，全市政协系统必须将深入学习领会、全面贯彻落实会议精神，作为当前和今后一个时期的重要政治任务，做到学在日常、抓在经常、落在平常。要将全会精神切实转化为谋划工作的科学思路、推动工作的有力举措、履职尽责的实际行动。要为全会精神落地生根凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，为在“十五五”时期推动拉萨同全国一道基本实现社会主义现代化贡献政协力量。

市政协党组成员、副主席达娃、宋留柱、韩云拴及秘书长邹玉明出席。

学习贯彻党的二十大精神宣传标语
坚定不移抓好稳定、发展、生态、强边“四件大事”



肖友才主持召开市委常委会会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示重要贺信精神等 听取2025年全市群团、社会组织和“文化兴市”工作开展情况汇报

拉萨融媒讯(记者乔梁)12月3日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要贺信精神，传达学习中央有关文件精神，传达学习王君正书记近期讲话精神，研究我市贯彻落实意见；听取2025年全市群团、社会组织和“文化兴市”工作开展情况汇报。

会议指出，全市上下要认真学习领会习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，把巡视巡察整改作为全面从严治党、净化政治生态、加强领导班子建设的重要抓手，动真碰硬做好整改“后半篇文章”，以整改实效推动高质量发展，不断织密制度“笼子”，推动形成深化改革、标本兼治的良好格局。

会议强调，习近平总书记在中共中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话系统阐述了网络生态治理的战略意义、原则方向和实践路径。全市上下特别是网信部门要精准把握“五个坚持”宝贵经验的实践要求，统筹推进唱响“主旋律”、守牢“主阵地”、把握“主动权”、建好“主力军”，为社会主义现代化新拉萨建设提供强大舆论支持、可靠安全保障和有力信息支撑。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记对香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示精神，把安全生产当成“紧箍咒”，经常念、常提醒，经常抓、常督导，以“一失万无”的警醒、“万无一失”的举措，坚决守护各族群众生命财产安全。

会议强调，要把王君正书记近期讲话精神精准落实到经济社会发展的方方面面，细致抓好稳定工作，冲刺全年经济目标，深入推进社会治理，全力迎接综合考核。

会议强调，群团工作要坚持不懈“强三性、去四化”，认真做好强引领、优服务、抓基层、创品牌“四篇文章”，推动我市群团工作走在全区前列。社会组织工作要一手抓积极引导发展、一手抓严格依法管理，推动社会组织规模更加适当、结构更加合理、治理更加有效。“文化兴市”工作要强力实施“五大工程”，更加注重基层化、品牌化，全力擦亮“雪域古城·圣地拉萨”品牌，不断提升拉萨的文化软实力、城市吸引力。

会议还研究了其他事项。

王强主持召开市政府常务会议

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)12月2日，市委副书记、市长王强主持召开市政府常务会议，传达学习中央和自治区相关文件精神，研究城市管理、行政规范性文件合法性审核、生态保护补偿、路灯更新等事宜，安排部署下一步工作。

会议强调，要坚决贯彻落实党中央和自治区党委关于行政规范性文件合法性审核工作的部署要求，依法依规履职、强化制度约束，切实把过紧日子要求转化为日常行为准则。要做好预期管理工作，解放思想、审时度势，精准施策，积极争取资金支持，确保财政资源集中投向发展和民生最关键、最紧迫的领域。

要严格落实行政规范性文件合法性审核工作，从源头上防止违法决策制定出台，确保行政行为于法有据、程序正当。

要完善生态保护补偿机制，将生态补偿工作与部门年度任务紧密结合，强化责任落实、深化区域探索、优化配套政策，力争在生态文明制度创新上走在前列、作出示范。

要完善城市管理考核机制与社会监督评价体系，广泛听取群众意见，不断提升精细化、规范化、标准化水平，着力构建高效统一、职责明确、保障有力的城市管理工作体系。

要统筹好城市品质与民生需求，稳妥有序实施路灯更新工程，加快智慧城市建設，推动高质量更新，高水平运营，高效能治理，着力打造高原宜居新城。

会议还研究了其他事项。

拉萨市北环西延线有望明年建成 实现30分钟快通勤



↑图为北环西延线早期项目效果图。

(项目施工方供图)

推进重点项目建设
赋能高质量发展

拉萨融媒讯(记者小索朗曲珍)“十四五”以来，自治区党委将“四件大事”具体化、项目化、载体化为“四个创建”，交通基础设施建设成为落实规划的关键支撑。日前，拉萨市

北环西延线项目取得重大进展——堆龙1#、2#、3#三座隧道全部实现双洞贯通，标志着这项总投资33.16亿元的重点工程全面进入冲刺阶段。

清晨的拉萨，北京路、金珠路等主干道车流如织，早高峰拥堵曾是不少市民通勤路上的烦心事。如今，这一状况即将迎来根本改变。

(下转第四版)